



Хайбуллинский Вестник

Цена человеку – дела его!



2 сентября 2008 года
вторник, № 101 (9667)

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ЖАТВА-2008

Более половины имеющихся площадей зерновых культур убрали в СПК «Хайбуллинский», где в этом году зерновой клин составляет 5 тысяч гектаров, в том числе яровая пшеница – 3,5 тысячи. Хлеборобы хозяйства набрали хороший темп, работа ведется в едином комплексе, четко взаимодействуют все звенья уборочного конвейера.

В настоящее время на полях кооператива уборку ведут шесть комбайнов, подключены пять «Нью-Холланд» и МТС «Башкирская», на-

добиваются высокой выработки на прямом комбайнировании. Опытные хлеборобы Николай Артемьев из с. Федоровка, Факил Бикбов из с. Ивановка с напарником Виталием Плетневым из с. Новый Зирган, Рим Шарипов намолотили по 5000-4200 центнеров зерна.

В хозяйстве для нас создали отличные условия, как для работы, так и для временного проживания, – говорят комбайнеры, – да и в целом организация труда на высоте. Здесь вкусно кормят, четыре

урожай. С начала страды сюда поступило более 25 тысяч центнеров зерна, из них обработано 17 тысяч.

В первые дни около 400 тонн зерна разгружали в склады на случай дождя, – говорит заведующий током А.А.Аслаев, – ведется очистка на ЗАВ-40 и «Пекус»е, засыпано 245 тонн семян, отправлено на Сибайский элеватор – 351, Акъярское ХПП – 82 тонны зерна, запасается и зернофуражом. Работа на току организована в две смены. Старательно ра-

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

В добрый путь, в мир знаний!



1 сентября для детей открыли свои двери 54 общеобразовательных учреждения района, за парты сели более 5 тысяч учеников школ, более 200 учащихся ПУ-110, более 420 студентов Акъярского горного колледжа. Впервые в страну Знаний пришли 409 первоклассников. Для 223 выпускников 11-х классов этот год станет определяющим в выборе профессии и жизненного пути.

Школа № 2 с.Акъяр.

Прохладный первый день сентября не омрачил праздничного торжества по случаю Дня знаний, начала нового учебного года. В этот день здесь было необычайно многолюдно, ведь в этом году для учителей, учащихся и их родителей, собравшихся здесь, двойной праздник – дети начинают учебный год в новом современном корпусе, в котором имеется 13 учебных классов на 320 мест, оборудованных новой мебелью.

Нарядные, с букетами цветов, выстроились в первом ряду первоклассники, а их в этом году впервые сядет за школьные парты аж 70 учеников.

Учащихся, учителей, родителей тепло поздравил глава администрации муниципального района Р.А.Бикбов. «Мы можем гордиться, что система образования нашей республики – одна из крупнейших и самых развитых в стране, – сказал Ринат Абдрахманович. – И не зря Президент Башкортостана М.Г.Рахимов в своем выступлении на августовском совещании работников образования нынешнего года подчеркнул, что задачи освоения инновационной модели экономического развития могут быть достигнуты только на прочном фундаменте общего и профессионального образования».

Также с поздравлениями и пожеланиями успехов в учебном году выступили глава сельского поселения Акъярский сельсовет Р.С.Турумтаев, директор школы В.Д.Иштакбаева, от имени родителей – Т.М.Юнусова. От имени администрации, педагогов и родительского комитета школы В.Д.Иштакбаева выразила благодарность всем, кто внес весомый вклад в строительство ново-

го здания, проведение капитального ремонта старого здания школы – руководству района, строительной организации ООО «Башстроймонтаж» и всем тем, кто оказал всяческую помощь. Хотя учащиеся получили возможность учиться в новом корпусе школы, работа еще продолжается, к следующему году здание в целом обретет новый облик. От имени строителей учащихся, учителей, родителей сердечно поздравил с праздником генеральный директор ООО «Башстроймонтаж» А.В.Заплатин.

И, конечно, в этот день особое внимание у всех сосредоточено к первоклассникам. Они получили традиционные напутствия и подарки от старшеклассников, первыми

перешагнули порог школы. Итак, первый звонок прозвенел для более 600 учащихся школы. Пусть для них школа станет вторым домом, в добрый путь, в мир знаний!

Мнения участников праздника:

Р.К.Шмельков, родитель.
– Эта школа для меня и моей семьи, можно сказать, стала близкой и родной. Здесь я сам учился, затем мой сын получил аттестат, сейчас закончил четвертый курс авиационного университета, дочь учится в девятом классе, а сегодня в первый класс привели младшую дочь Найлю.

Приятно, что школа становится современной, значит, улучшится и качество обучения.

(Окончание на 2 стр.)

Уборка ведется комплексно



(Слева) Р.Аманбаев – слесарь, И.Аюпов, Ш. Мустафин – водители, Г.Аслаев – машинист.

лочно более 2,5 тысяч тонн зерна, на круг собирают в среднем по 9,3 центнера.

В среднем за день намолачиваем до 200 тонн зерна, – говорит председатель СПК В.И.Суходолов, – убираем примерно по четыре процента плановых площадей. При таком темпе, если будут хорошие погодные условия, уборку постараемся завершить за 10 рабочих дней. Полученный урожай позволит, по нынешним ценам, погасить задолженности, засыпать семенной материал и определенная часть пойдет на дальнейшее развитие хозяйства. Сегодня мы выдали зарплату за июль, по окончании уборки будет производиться полный расчет.

Основная часть зерновых культур будет убрана с помощью МТС «Башкирская». Комбайнеры станции сегодня

раза в день, чисто в общежитии, организована баня. Словом, нам приятно трудиться в этом хозяйстве.

Стараются не отставать от них и комбайнеры кооператива, обмолачивающие хлеба на старой технике. Конечно, часто подводит она, но все же на полях работает. Хороших намолотов добились Наиль Итбаев, Казыхан Избаев, Талгат Якупов. Оперативно работает водитель автомашины «КамАЗ» Талгат Абдулнасыров, который с начала уборки вывез с поля на зерноток более 11 тысяч центнеров зерна. Отличаются также водитель на своей автомашине «ЗИЛ-130» Ильдус Аюпов, механизатор Фиркат Исянгильдин на Т-150 с прицепом.

Горячо в эти дни на центральном зерноток кооператива, куда завозится весь

ботают машинисты зерноочистителей Фазыль Исянгильдин, Галинур Аслаев, Зуфар Селявьянов и Зуфар Кадыров, водители Зуфар Байгускаров, Шамиль Мустафин. Начиная с подготовки тока к уборке урожая и по сегодняшний день хорошо трудятся постоянные рабочие тока Гузель Аманбаева, Гульшат Муталлапова, Асия Мукминова, Фания Хаббуллина, Зульфия Таширова, Алсу Галеева, Минниба Ишмуразина, Миннифа Кираманова, Зухра Исянгильдина. Умело ремонтируют старую технику на току слесари Рим Аманбаев и Василий Волков.

В общем, все отчетливо понимают, что хлеб надо убрать и сохранить, и потому стремятся выполнить работу на совесть.

Ринат Имангулов.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Продолжаются перечисления в фонд строительства мечети в с.Акъяр

- Администрация сельских поселений:
 - Абишевский сельсовет – 2085 руб.;
 - Ивановский сельсовет – 1518 руб.;
 - Целинный сельсовет – 2360 руб.;
- ЧП «Альдинов» – 2000 руб.
- МПК «Акъярское коммунальное хозяйство» – 16 386 руб.

4. Аллагулова Роза Рахмьяновна – 500 руб.
Общая сумма на сегодняшний день – 726 207 руб.

Перечисления на специальный счет помощи пострадавшим в Южной Осетии:

- Первичная организация районной организации ветеранов войны и труда сельского поселения Степной сельсовет – 300 руб.

Пример для молодых

Внезапная агрессия Грузии против Южной Осетии принесла немало горя жителям этой страны, погибли ни в чем не повинные люди, тысячи людей остались без ничего. Наравне с другими жителями России, Башкортостана, и в нашем районе выразили желание оказать поддержку южноосетинцам.

Что радует, одними из первых в районе включились в это доброе дело ветераны войны и труда района. Свои взносы на специальный счет внесли М.Юмагулов, А.Салаватов, Н.Гадельдин, К.Латыпов из Таналыкского, Х.Давлетбердин, С.Давлетбердин, К.Давлетбердин из Байгускаровского, М.Альбеков, Ш.Тулбаев, Г.Идельбаев из Степного сельсоветов. И в других сельских поселениях ветераны начали сбор средств.

Хочется надеяться, доброе дело ветеранов станет хорошим примером для молодого поколения, и мы вместе сможем помочь в беде народу Южной Осетии.

Роза Аллагулова,
председатель районного совета ветеранов войны и труда.



СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

Хлеба убирает МТС

В этом году практически во всех сельхозпредприятиях района воспользовались услугами машинно-технологической станции (МТС) по уборке зерновых культур, поскольку своя техника устарела, да и исправной осталось мало. Поэтому нагрузка на данное предприятие большая — им предстоит убрать основную часть зернового клина района.

На днях мы встретились со старшим менеджером Хайбуллинского отделения Баймакского филиала ГУСП МТС «Башкирская» З.Г.Аралбаевым и попросили его ответить на несколько вопросов.



Зариф Гарифович, какими техническими ресурсами обладает сегодня ваше отделение?

В настоящее время имеется 50 зерноуборочных комбайнов, из них 42 — импортных «Нью-Холланд» и 8 — отечественных «Дон-1500». На скашивании зерновых культур в валки задействованы самоходные жатки «Магдой» и «Кейс», всего 3 единицы, а также две прицепные жатки в агрегате с трактора-

ми МТЗ-80. Надо сказать, что в районе на уборке работают 45 комбайнов, еще пять единиц убирают хлеб в Зилаирском районе. Кроме того, на вывозку зерна подключили две грузовые автомашины «КамАЗ» с прицепами, имеем и обслуживающий транспорт.

Какой объем работы выполнен, сколько предстоит сделать и в какие сроки?

Договоры заключены со всеми хозяйствами района, кроме СПК «Доброволец», предстоит убрать зерновые культуры порядка с 40 тысяч гектаров. Основная нагрузка приходится в МУСП «Матраевский», где договор заключен на уборку 8 тысяч гектаров, сегодня здесь работают 15 зерноуборочных комбайнов.

С начала уборочной страда комбайнами МТС в районе убрано около 10 тысяч гектаров площадей, около тыся-

чи — в Зилаирском районе.

Говоря о сроках проведения уборки, нужно сказать, что для того, чтобы завершить работу к середине сентября, нам необходимо ежедневно убирать по 1000-1200 гектаров, но сегодня, к сожалению, отстаем от графика, хотя работаем практически в две смены.

Что же мешает оперативной работе?

Хотя импортная техника обладает рядом преимуществ, скажем, качеством и скоростью уборки, маневренностью и мобильностью, то об отечественной об этом не скажешь. Комбайны устаревают, отсюда и частые поломки и простои, туговато с запасными частями. Это основная причина сбоев в нашей работе.

Многое зависит, конечно, от организации уборочного конвейера в сельхозпредприятиях. Например, хорошей

выработки добиваются наши комбайнеры в СПК «Хайбуллинский», где вовремя заправляют ГСМ, оперативно вывозят зерно и т.д.

Во сколько обходятся услуги МТС сельхозпредприятий района?

У нас имеются стандартные расценки, согласно договорам, оплата производится за фактически убранные площади. Так, при урожайности до 12 центнеров с гек-

та предоставляют ГСМ, то, соответственно, цены снижаются.

Сельхозпредприятия района стараются вовремя рассчитываться зерном за наши услуги, многие работают через Сибайский элеватор. Можно отметить в данном отношении руководителей СПК «Хайбуллинский», «Савельевский», ООО «Расцвет».

Как решаются кадровые вопросы, кто сегодня ра-

которых работают 80 комбайнеров (учитывая помощников). В этом году у нас трудятся 19 студентов Башкирского аграрного университета. Комбайнеры в основном опытные, все с района.

Надо отметить, что хороших намоловцов добились Н.Давлетшин и И.Валитов (ООО «Янгелька»), выдавшие с начала уборки 4668-4740 центнеров зерна, Ф.Бикбов и Н.Артемьев (СПК «Хайбуллинский») — 4200-4000, И.Муртаев (ООО «Расцвет») — 3273 центнера.

Каковы планы вашего предприятия на будущее?

В этом году в районе мы засеяли зерновыми культурами 4533 гектара, ведется уборка, засыпка семян. В будущем же году из районного фонда выделяется 14270 гектаров земель. Сегодня ведется вспашка пуга-

ми, где работают три трактора «ДжонДир» и один трактор «Клаас» на культивации. Обработано более 1000 гектаров. По возможности предстоит подготовить почву на 5 тысячах гектарах.

Записал Ринат Имангулов.



Комбайнеры МТС В.Плетнев, Ф. Бикбов, Н.Артемьев.

тара уборка напрямую обходится в 931,02 рубля за гектар, подборка — 790,08 рубля, до 18 центнеров с гектара — соответственно, 1004 и 851,96 рубля, косовица — 416,54 рубля. Если хозяй-

ботает за штурвалами комбайнов?

Комбайнеров набираем заранее, они проходят учебу, многие работают только сезонно. У нас создано пять звеньев по 10 комбайнов, на

В добрый путь, в мир знаний!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Хочу пожелать всем, кто заботится о детях, только здоровья и успехов в их благородном деле.

Л.С.Абдуллина, учитель школы. — Я тоже училась в этой школе, теперь же обучаю других. Приятно, что, наконец-то, в школе, которой уже более 30 лет, делают большой ремонт, повисли пристрой, отвечающий всем современным требованиям. Нам же, педагогам, остается только плодотворно трудиться, добиваться лучших результатов, а ученикам — хорошо учиться.

Юлия Мустафина, учащаяся 11 «в» класса. — Хорошо, что создаются все условия для нашей учебы, преподавания учителям. Мы еще никогда не сидели за такими партами, главное, в классах светло, уютно, современно, это должно подталкивать нас на хорошую учебу. Спасибо всем, кто создает для нас такие условия.

Школа № 1 с.Акъяр.

1 сентября торжественный и волнующий праздник. Суетятся учителя, волнуются родители, радуются встрече после долгих летних каникул одноклассники, этот день всегда по своему памятен. Особенно яркий и радостный он для первоклассников, которым в течение 11 лет предстоит постигать азы школьных знаний.

На традиционной торжественной линейке поздравил коллектив и учащихся школы с началом учебного года глава администрации муниципального района Р.А. Бикбов.

На празднике перед присутствующими выступили глава администрации сельского поселения Акъярский сельсовет Р.С.Турмутаев, директор МОБУ СОШ № 1 с.Акъяр И.Р.Карабаев, ветеран педагогического труда И.С.Нураева, пожелав детям хорошей учебы, коллективу учителей — успешной работы в новом учебном году, а также выразила слова благодарности в адрес главы администрации муниципального района Р.А.Бикбова, за организацию и проведение капитального ремонта школы.

Вот, что говорят школьники и учителя о предстоящем учебном году:

Александра Бабкина, первоклассница. — Я с нетерпением ждала этот день. Мне нравится эта школа — большая и светлая, красивая. Хочу учиться и получать только хорошие оценки - 4 и 5.

Бахтияр Турумтаев, первоклассник. — А я давно хотел учиться в этой школе, так как мой папа тоже здесь учился. Хочется научиться работать на компьютере.

Ляля Байгузина, учащаяся 11 класса. — В этом учебном году я завершаю учебу. Школьная жизнь надолго останется в памяти. Незабываемы, интересны и познавательны уроки Хатеры Зиевны Ишемгуловой, учителя математики, требователен к физической подготовке Анас Шарифуллович Кутуев. Каждый учитель — творческая личность, но самая главная «классная» — наша классная руководительница Асия Гарифовна Муталова. Она требовательность, добротой, трудолюбием сплачивает нас. Сегодня хочу поздравить всех учителей с Днем знаний, пожелать крепкого здоровья, новых трудовых свершений и личного счастья.

А.Г.Муталова, учитель русского языка и литературы. — Очень радостно, что наша школа впервые за 46 лет своего существования, после завершения капитального ремонта, примет новый современный облик. Радует также, что наши ученики стремятся получать образование. Коллектив педа-

гогов школы сплоченный и дружный, каждый работает над совершенствованием своих знаний. Мы гордимся многими выпускниками нашей школы, которые трудятся в различных отраслях народного хозяйства.

ШКОЛЫ № 1 и № 2 с.Бурибай.

В этот день празднично одетая детвора с букетами цветов и радостными улыбками на лицах собралась возле своих школ, чтобы встретить начало нового учебного года. И царившая вокруг праздничная атмосфера и радостное оживление, несмотря на ветреную погоду, в полной мере соответствовали ожиданиям ребятшек — еще немного, и они с волнением войдут в ставшие уже давно родными, чистые и уютные классы, а кто-то переступит школьные пороги в первый раз. В Бурибаевской школе № 1 (директор Г.В.Горшенина) в этом году идут в первые классы 47 ребятшек, а в школе № 2 с.Бурибай (Г.Я.Суяндукова) — 26 детей впервые взяли в руки школьные портфели. Еще немного испуганные, но уже чувствующие свою причастность к школе, они жмутся к родителям. Но первый школьный звонок и ведомые за руку старшеклассниками они идут в Мир знаний, который скоро откроет для них школа.

За период летних каникул школы села Бурибай основательно подготовились к приему детей в новом учебном году. Если школа № 2 нуждалась в необходимом косметическом ремонте, то первая школа занялась капитальным ремонтом, который и был проведен при активном содействии администрации муниципального района и Бурибаевского горно-обогатительного комбината. Оставшиеся ремонтные работы не мешают учебному процессу, а только внесут дополнительные штрихи в новое лицо школьного учреждения. А полученный в этом году грант на один миллион рублей, врученный за отличные показатели, послужит хорошим подспорьем в переоборудовании материальной технической базы. Этот день был насыщен добрыми словами и пожеланиями учителей, родителей, ветеранов. Поздравил ребят с началом учебного года, пожелав им успехов, первый заместитель главы администрации муниципальному району Р.Р.Кашкаров и генеральный директор ЗАО «Бурибаевский ГОК» Б.Г.Павлов. Новый учебный год наступил. В добрый путь!

АКЪЯРСКИЙ ГОРНЫЙ КОЛЛЕДЖ.

Первый звонок прозвучал и для более 420 студентов Акъярского горного колледжа имени И.Тасимова. В этот день преподаватели и студенты подготовили большое праздничное торжество. С напутствием выступил директор колледжа А.Р.Юнусов, пожелав студентам новых успехов в учебе, получения специальности, побед на олимпиадах и конкурсах. Отлично, что большое количество студентов в этом году успешно проходили практику в горных предприятиях. Прозвучали пожелания и родителям студентов — терпения, поддержки детей в учебе.

От имени главы администрации муниципального района с поздравлениями и пожеланиями выступил председатель районного комитета по делам молодежи Д.З.Акилов. За активное участие в молодежной жизни района в летний период текущего года Почетные грамоты вручены студентам Артуру Алчинову, Тимуру Махмудову, Артуру Ибрагимову.

Также в этот день подводились итоги традиционного конкурса «Лучший спортсмен колледжа». Кубки за первые места вручены Рустаму Нураеву и Санне Бадретдиновой, медали за последующие места получили Вадим Даминов и Айгуль Улябаева, Рипат Ильязов и Резеда Тулибаева.

Материалы подготовили Ринат Имангулов, Салават Юлдашбаев, Сергей Голубцов. Фото Альберта Узбекова.

СПЕЦИАЛИСТ ТРЕБУЕТ

О соблюдении санитарных норм

В целях реализации требований законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в общеобразовательных учреждениях Хайбуллинским подразделением Роспотребнадзора проводилась работа по приемке школ к новому учебному году.

С натяжкой к минимальному стандарту санитарно-гигиенических требований, предъявляемых при приеме к новому учебному году, в основном, общеобразовательные учреждения к приему детей готовы. Проведен текущий ремонт. Хотелось бы показать отношение и исполнение своих обязанностей отдельных директоров школ по проведению этой работы.

МОБУ ООШ д.Ильчево — требуется ремонт крыши пищеблока, ремонт полов в складском помещении, ремонт погреба и др.

МОБУ СОШ с.Антинган — на момент проверки комиссией выявилось, что в течение летних каникул не смогли произвести ремонт канализационной системы в пищеблоке, и пищеблок к работе не готов.

Можно отметить положительную работу директоров следующих школ по подготовке к новому учебному году: МОБУ СОШ с.Степной, с.Абубакирово, с.Бурибай № 1, № 2, с.Антинган, д.Бузавлык, с.Самарское, с.Подольск и Бакаловской ОШ. Наконец-то, в МОБУ СОШ с.Федоровка будет свой пищеблок.

Естественно, в этих и во всех других общеобразовательных учреждениях необходимо в пищеблоках установить водонагреватели для горячей воды и 3-хлитровые моечные ванны, проветривать питьевую воду — эти вопросы на контроле директоров и РОО.

Имеются вопросы по кабинетам информатики, по правильной установке компьютеров (6 м² на 1 компьютер). Во всех школах вместо трюевых штор должны быть жалюзи.

Хотя в целом, в школах приобретено дополнительное оборудование: холодильники, электроплиты, частично обновлена мебель, для отдельных школ необходимо приобретение столовой посуды и частичная ее замена. Времени для этого еще есть.

В настоящее время подразделением Роспотребнадзора согласовываются примерные меню, расписания занятий, звонков, факультативных занятий, занятий в 1-ом классе, групп продленного дня. Но надо отметить, что копии приказов с РОО по срокам представления этих документов у нас до сих пор нет, а объем работы очень большой.

Сегодня не только РОО, а всем службам следует начать подготовку к проведению Республиканского педсовета в 2009 году, особенно в части проведения благоустройства. Районному отделу образования предписано представить комплексный план улучшения санитарно-гигиенического состояния общеобразовательных учреждений (СОШ, ООШ) на период 2009-2013 годы по каждой школе и в целом по району с указанием мероприятий и финансовых затрат.

Рекомендуется приобрести для школ района «Правила по санитарному содержанию школ» для практического применения в работе.

В.Андреев, ведущий специалист-эксперт Хайбуллинского подразделения Сибайского отдела Роспотребнадзора по РБ.

ТВОРЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ

Лунёв

(Рассказ)

1. Ванька Лунёв очень устал и, уставший от работы, возвращался домой. Сегодня весь день в строительном цехе разгружал цемент. Из города «пришли» три «КамАЗа» с прицепами, а грузчики с утра уехали в город получать кислородные баллоны. Поэтому и пришлось цемент разгружать — плотнику, токарю и сварщику.

Ванька — плотник. Пусть институты и техникумы не заканчивал, однако руки, как говорится, из нужного места выросли. Оконные рамы, дверные косяки и двери — так выстругает, зазубринки ни одной не найдёшь. И к работе своей — плотницкой, всегда с «душой» подходит. Нравится Ваньке с деревом работать. Бывает, конечно, выпьет с вечера, утром руки трясутся, похмелье, значит. Так вот он в такой день — за серьёзную работу не берётся. Не любит, когда получается абы как.

Здоровьем Ваньку — бог не обидел. Широкоплечий и складный. Девчата сельские за ним, как говорится, «табунами ходили». Однако выбрал в жёны себе — Наташу Белосельцеву, из соседней деревни. Не самая она красивая и стройная была менее ранивших подружек Ванькиных. Однако ж, глянулась чем-то. Одному ему известным. И в двадцать семь обручился Иван с Натальей. А в двадцать девять Катюшка у них нарождилась. В тридцать два года Лунёв стал уже отцом двух дочек — Кати и Дашки.

Итак, Иван шёл с работы уставшим. Шёл домой, где его ждали три самые лучшие в его жизни женщины. Завтра, в субботу — выходной. А в воскресенье — дочке Дашуле три годика исполнится.

2.

Тёплый и безветренный стоял вечер. Походило дома, как это бывает часто, ускоренно-автоматический. Торопишься скорей преодолеть метры от работы до дома. Ещё идёшь, а мысли уже там. Уже беседу ведёшь с женой, детьми или родителями. И в животе «поговаривает» об ужине, навеивая приятные ощущения тепла и радости...

Ванька задумался о предстоящем дне рождения младшенькой. О том, что ей подарить. О Наталье подумал, и ей что-то нужно взять в подарок, в благодарность за доченьку. С зарплатой постоянно откладывал на такие случаи. Знал, нельзя семью оставлять без подарков и сладостей. Даже когда выпивал с мужиками, из заветной шкатулочки, в которой хранились отложенные деньги, брать не смел. Это девочкам, а значит — свято.

Потому сейчас, по дороге домой, прикидывал, что можно на восемьсот рублей купить в подарок.

3.

Село, в котором жили Лунёвы, ни то что было большое. Однако ж с три тысячи жителей нарождается. В семи километрах от села — районный центр. Посёлок побольше родного Ванькиного села раза в три. Там, конечно, магазины побогаче. Но и у них в селе Пётр Тульский, местный коммерсант, построил добротный магазин. В котором, как говорится, было «всё в одном». Налево — еда, направо — хозяйственные товары, прямо — одежда и побрякушки всякие.

Так вот, путь домой Ванькин лежал через этот самый магазин. Ну, или мимо него.

Думая над подарком для дочки и проходя мимо магазина Тульского, Иван увидел кошелек. Огляделся, на улице вроде никого нет. Поднял кошелек, который лежал метрах в пятнадцати от двери магазина. Кошелек был «пузатый».

В кошельке лежало пять тысяч с лишним. И никакой записочки, карточки, или ещё чего-нибудь, что говорило бы о владельце кошелька.

«Вот удача!» — подумал Ванька. И ещё: «Это теперь какой подарок Наташе прикупить смогу. Да и Дашке с Катей по большой кукле. Да, незло».

Это интересно!

По данным статистики, около 10% населения — левши. Психологи считают, что люди, которые все делают «одной левой», обладают сильным характером и мощным творческим потенциалом. И лучшее тому доказательство — знаменитые левши Марк Твен, Леонардо да Винчи, Микеланджело, Бетховен, Сергей Рахманинов, Пол Маккартни, Ринго Старр, Мерилин Монро, Роберт де Ниро. Леворукими были Юлий Цезарь и Александр Македонский, Наполеон и Карл Великий, Уинстон Черчилль и Жанна Д'Арк, а также три президента США — Рональд Рейган, Джордж Буш — старший и Билл Клинтон.

РОМАН КУЧЕРЕНКО

Мысль пролетела быстро, и так же быстро пришла другая: «А если бабка, какая потеряла деньги, или дед?»

4.

Иван зашёл в магазин, поздоровался с продавщицей, Елизаветой Степановной.

- Здравсьте, Елизавета Степановна.

- Здравсьте.

- Степановна, у вас тут никто ничего не тёрл? Ничего не спрашивали? Не искали?

- Да разве что ты. А что, Иван Сергеевич, нашёл что ли чего-то?

- Нашёл. Если будут спрашивать, к нам обращайтесь, ладно?

- Ну, ежели спросят, отправлю.

Иван вышел из магазина и пошёл к дому. Про находку решил пока жене не говорить. Вдруг хозяин найдётся.

Уже дома, с женой и девочками, доедая борщ, услышали, как залаял Рекс. Наташа вышла посмотреть, кто пришёл. Вернулась не одна, а с бабушкой им незнакомой.

- Вы, Иван Лунёв?

- Да, я.

- Мне продавщица из вашего магазина сказала, что заходили к ним, и сказали, что нашли что-то.

- Нашёл. А что вы, бабушка, потеряли?

- Да кошелек, такой чёрный, а в нём моя и деда моего — пенсия. Пять тысяч двести рублей, если точно, в кошельке было. Вы его нашли? Мы сами с делом из райцентра. А тут я к дочке, Селиванову Нину, заехала? Только собралась ехать, пенсию принесла, а дед с утра на рыбалке. Я и взяла все деньги с собой. Так вы кошелек нашли или нет?

- Нашёл.

Ванька достал из кармана — чёрный гаманок и показал старушке.

- Этот?

- Да, да. Он самый!

- Натё, бабушка. Больше не теряйте.

- Спасибо вам. А меня Дарьей Васильевной зовут.

- Ой, а у нас дочка — Даша. И ей послезавтра три годика исполняется!

- Это уже сказала Наталья.

- Может, чаю будете, Дарья Васильевна? Спасибо большое. Спасибо ещё раз, но у меня скоро автобус. А дочку вашу с днём рождения.

- Спасибо.

- До свидания, Иван. И ещё раз спасибо.

- Да не за что. До свидания.

Наташа проводила бабушку до ворот.

5.

«Молодец ты у нас, Вань», — сказала Наталья, вернувшись.

«Пап, ты хотел бы этот кошелек себе оставить?» — это Катя спросила.

«Нет, доча», — ответил Иван.

«Какой ты, папка, у нас честный и самый, самый пресамый хороший!» — это уже младшенькая кричала.

- Ладно, вот ещё. Давайте, чай пить. Наташа, а плюшки остались ещё, которые вчера печка?

6.

На следующий день после обеда, когда Иван уже собирался идти в магазин к Тульскому, за подарками, снова залаял Рекс. Иван вышел, у калитки стояла Нина Селиванова с большим пакетом.

- Здравствуй, Иван. Я только что от родителей. Мама моя вам передала.

И протянула Ваньке пакет.

- Здравсьте. А что там?

- Ой, я не знаю. Мама просила вам передать. Спасибо ещё просила сказать. Так что, спасибо вам! Ну, я пошла. А то Андрюшка, сын, дома один.

- Всего доброго.

- До свидания.

7.

Иван занёс пакет домой. Развернул. И достал из него две красивые куклы и флакончик женской туалетной воды. И ещё внутри была записка. Иван развернул и прочитал: «С днём рождения дочку, здоровья вам всем и храни вас Господь».

Сентябрь



Пн.	1	8	15	22	29
Вт.	2	9	16	23	30
Ср.	3	10	17	24	
Чт.	4	11	18	25	
Пт.	5	12	19	26	
Сб.	6	13	20	27	
Вс.	7	14	21	28	

1 сентября —

начало священного

Месяца Рамадан

Рамадан (араб.) или Рамазан (тур.) — девятый месяц мусульманского календаря. Этот месяц является самым важным и почетным для мусульман. Пост в течение всего месяца Рамадан стал одним из пяти столпов ислама. Он заключается в полном воздержании от пищи, питья, курения и иных чувственных наслаждений в течение всего светлого времени суток, от рассвета до заката. Кроме того, в дни поста мусульмане, имеющие достаточно средств, должны выплачивать закят — предписанный шариатом налог. Он идет на нужды всего мусульманского сообщества, в частности, на помощь бедным.

Согласно широко распространенному мнению, пост, особенно в месяц Рамадан, является лучшим средством искупления грехов, совершенных в течение года. Необходимо напомнить, что в исламе в отличие, например, от христианства, нет посредников между Богом и человеком, отсутствует и духовенство в христианском понимании, которое может отпустить грехи верующему от имени Бога. Мусульманин сам отвечает перед Аллахом за свои грехи.

Завершается Рамадан одним из двух самых больших праздников ислама — трехдневным Ид аль-Фитр (в переводе с арабского — праздник разговения, Ураза байрам).

Народные приметы

- ◆ Чем суше и теплее сентябрь, тем лучше осень, тем позднее наступит зима.
- ◆ Как правило, если сентябрь и октябрь холодные, то они и дождливые.
- ◆ Гром в сентябре предвещает теплую осень. По другим приметам — долгую осень.
- ◆ Если муравьи в сентябре бегают по верхушкам трав, то снег будет глубокий и зима ранняя, а если по низу — долгая предстоит зима.
- ◆ Если в начале месяца луна как бы опрокинулась на спину (первая четверть) — погода будет солнечная и теплая несколько дней, а может быть и весь месяц. Если же луна на небе висит вниз рогами и вверх спиной (последняя четверть), то долго будет пасмурно и ненастно.
- ◆ Фаддей (3 сент.). Если этот день будет ясный, то надобно ожидать хорошую погоду в течение четырех недель.
- ◆ Луппа-брусничник (5 сент.). Начало первых заморозков. Коли поспела брусника, поспел и овес. Если на Луппу журавли на юг потянулись — зима наступит ранняя. Когда журавли летят низко, то зима ожидается теплой, если высоко — жди зиму холодную.

«Целебные растения родного края»

Истари люди лечились травами, делали из них различные припарки, пили настои, использовали для получения приятного и, главное, лечебного аромата в банях. Мало кто откажется и сегодня посидеть за чашкой чая, заваренного чабрецом, ромашкой, мятой, душицей. А уменьшить кашель или насморк в период простуды нам помогут паровые ингаляции из шалфея или ромашки!

Практически повсеместно растут множество цветов и трав, о целебных свойствах которых мы даже и не подозреваем или, попросту, не знаем. В целях ознакомления с лекарственными травами в Антинганской сельской библиотеке прошла операция «Аптека». Библиотекарь Л.Х.Хуснулина познакомила читателей с выставкой — гербарием «Целебные растения родного края», медработник ФАП Г.Х.Арсланова провела обзор книг о травах и рассказала о том, как правильно применять и принимать лекарственные

растения и отвары из них, какие имеются противопоказания и т.д.

Следующим этапом операции «Зеленая аптека» был сбор лекарственных растений. Не многие, наверное, знают, что во второй половине лета и начале осени можно собрать достаточно трав для домашней аптечки: донник, крапиву, зверобой, мать и мачеху, подорожник, девясил, пижму, тысячелистник, одуванчик, чистотел, хвощ и другие.

По окончании познавательного мероприятия за чашкой зеленого чая, все участники операции «Зеленая аптека» поделились семейными рецептами заварки ароматного чая.

В этот день жители села узнали для себя не только много нового о целебных травах, но и вновь открыли такие знакомые, но и в то же время незнакомые растения, пополнили свои корзины полезным разнотравьем.

Л.Хуснулина, заведующая сельской библиотекой.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ОГОРОДНИКА

А середина-то «золотая»!

Огурцы, из которых планирую получить семена, оставляю на плетях как можно дольше, по возможности — до первых заморозков. Семена стараюсь брать из середины плода, т.к. из семечек вблизи кожуры вырастут с мужскими соцветиями. Семена вместе со слизью кладу в банку и даю им перебродить, чтобы слизь отстала от семян. Затем промываю их через сито под струей теплой воды из-под крана. Просушиваю и укладываю на хранение.

Редис — на семена

Дожидаюсь, когда редис полностью созреет. Выкапываю его и выбираю самые крупные и сочные плоды. Обрываю с них часть листьев и снова высаживаю на участок, где-нибудь с краю. Когда стручки с семенами созреют полностью, т.е. станут коричневыми, обрываю их и раскладываю, чтобы хорошо просохли. После этого семена легко отделяются. Промываю их, еще немного подсушиваю и убираю на хранение в тряпочные мешочки.

(«Копилка семейных советов»).

Поздравляем!

Совет Ассоциации средних медресов сердечно поздравляет Вилену Юнусовну Ахметову, Гайшу Нурияхметовну Сагитову с 45-летием, Илюзу Идрисовну Маскову с 40-летием, а также всех именинников, родившихся в августе, с днем рождения!

Мы сердечно поздравляем Вас с таким чудесным днем, И от души мы вам желаем Здоровья, радости во всем!

дорогую дочь, сестру Розу Ишмовну Султанову искренне с юбилеем! Почетна эта дата и прекрасна, И жизнь не прожита напрасно. Гордимся, любим, поздравляем И дружно всего наилучшего желаем.

С уважением Тугузбаева, Биалаязовы.

г.Уфа, с.Акъяр.

От души поздравляю дорогую Розу Ишмовну Султанову с замечательным юбилеем!

Искренне желаю здоровья, семейного благополучия, счастья и радости. Оставайтесь всегда такой же энергичной, красивой и жизнерадостной!

С уважением и благодарностью А.К.Мустафина.

уважаемую подругу детства Розу Ишмовну Султанову с прекрасным юбилеем!

От всей души желаю тебе крепкого здоровья, оптимизма, исполнения всех твоих желаний и замыслов. Пусть в доме будет мир, душевное спокойствие!

дорогую маму Танзилю Сагадеевну Самойлову с юбилеем!

Пусть в этот день, день твоего 50-летия, Ярче зацветет солнце, Пусть радость жизни закроет тьму!

Что тебе пожелать?

Конечно, здоровья - это лучший из подарков!
Счастье - это самый красивый подарок!
И еще любви хочется тебе пожелать,
Пусть она будет огромной, чистой, как бриллиант!
Хотим, чтобы с твоего лица никогда не сходила улыбка,
Чтобы радостно светились твои глаза!

С наилучшими пожеланиями семья, племянницы.

дорогую сестру Шауру Динисламовну Кунакову с Днем знаний и присвоением Почетного звания "Отличник просвещения Республики Башкортостан"!

Желаем тебе дальнейших успехов в работе, здоровья и счастья. Мы тебя любим!

с.Степной.

Продаётся

♦ЗИЛ-130 (самосвал). Цена договорная. Тел. 2-96-38, 8-927-238-83-83, 2-96-57 (раб. Роберт).

♦трехкомнатная квартира в с.Бурибай по улице Степная. Тел. 8-905-000-62-88, 3-21-54.

♦дом в с.Акъяр (ул.М.Гареева, 23). Тел. 8-927-313-66-90.

♦благоустроенная трехкомнатная квартира в с.Садовый. Цена договорная. Тел. 8-962-526-59-61, 8-927-306-04-73.

♦ благоустроенная трехкомнатная квартира в с.Бурибай (на 1 этаже). Имеются подвал, лоджия, палисадник. Цена 850 тыс.руб. Тел. 3-18-03.

♦торговое оборудование: холодильные и морозильные витрины, электронные весы, кассовые аппараты, стеллажи (можно с торговой точкой); новая швейная машинка "Подольск" с электроприводом - стационарная; водогрейный промышленный. Любопытных прошу не беспокоить. Тел. 8-937-330-10-30 (после 20.00 часов)

♦оконные блоки, дверь, мягкая мебель (б/у), ножная швейная машинка, стенка-горка, линолеум (дешево). Тел. 8-927-930-85-11, 2-97-89.

ООО "Акъярмолоко"

требуются грузчики.

Тел. 2-21-11

♦витрины (ламинат+стекло) размером 1000x2050x400 7 шт. и прилавок размером 1800x800x400. Можно в расщелку. Тел. 8-927-935-57-21.

♦доски сосновые с доставкой. Привезу по заказу. Тел. 8-937-305-43-48, 8-937-333-86-61.

Разное

♦Утеряны водительское удостоверение и водительская карточка, выданные на имя Гульназ Янтимировны Ибрагимовой, считать недействительными.

♦Утерянное водительское удостоверение серии 02НО № 004615, выданное на имя Данила Суяндукевича Аслаева, считать недействительным.

♦Утерянное водительское удостоверение категории "В", "С" серии 02НО №002015, выданное на имя Эдуарда Рамазановича Султанова, считать недействительным.

♦Утерянный паспорт, выданный ТП УФМС России по РБ в Хайбуллинском районе 13.09.2007г. серии 8006 №269939 на имя Радмира Фаритовича Ахмаева, считать недействительным.

♦Утерян паспорт, выданный на имя Айдар Шагитовича Исмагилова. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу д.Новоукраинка, ул.Худайбердина, 4/1.

♦Утерянный паспорт, выданный на имя Руслана Амировича Давлетбаева, считать недействительным.

♦Утерянный паспорт, выданный Хайбуллинским РОВД 21.07.2003г. серии 8004 №712498 на имя Гузель Рашиповны Ишкюльдиной, считать недействительным.

ООО "Тамыр"

требуется повар в кафе. Тел. 2-12-51

1040202119605 от 01.04.2004г.

МКП "Акъярское коммунальное хозяйство" требуются на работу плотники, столляры, водители и трактористы. З/п от 10 до 15 тыс.руб.

Предприятие изготавливает и реализует тротуарную плитку (15 видов) по цене от 350 рублей за 1 кв.м. и железобетонные заборы (6 видов) по цене от 500 рублей за 1 кв.м.

Обращаться по адресу: г.Сибай, п. Южный-1, ул. Черемухова, 3.

Телефон для справок: 8(34775) 2-00-25.

ИНН 0267010401/КПП 026701001.

ООО "ZEBRA"

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР

ТЕЛ. 8-917-370-36-05.

К СВЕДЕНИЮ

Администрация МР Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении запроса котировок на выполнение услуг по межеванию постановления на кадастровый учет участков генерального плана застройки с.Акъяр Хайбуллинского района РБ.

Источник финансирования: местный бюджет.

Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за товары, работы и услуги производится после подписания актов в течение 5 дней.

Документацию по торгам можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 45, каб. 8. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет roszakaz.bashkortostan.ru (плата не взимается).

Критерии оценки заявок: соответствие заданию, наличие свидетельств о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов, лицензий, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 02.09.2008 г. 09.00 час.

Дата и время окончания приема заявок (время местное): 09.09.2008 г., 17.00 час.

Дата и время рассмотрения заявок (время местное): 10.09.2008 г., 14.00 час.

Преимущества: не имеется.

Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.

Контактный телефон/факс: (34758) 2-12-35.

Директор-редактор А.К. Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Павловском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ № ФС 7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор - 2-11-95, секретари - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, факс - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.

♦ Позиции редакций и авторов могут не совпадать.

♦ Ответственность за достоверность предоставляемых к публикации материалов, информации, сведений, рекламных объявлений и других публикаций несут авторы и рекламодатели. Редакция не несет ответственности за содержание рекламного материала, но оставляет за собой право редактирования и приведения его в соответствие с действующим законодательством РФ и РБ. Рекламуемые товары сертифицированы, услуги лицензированы.

♦ Индекс 50733. Тираж 3940. Заказ №1814.

Почта России бесплатно доставит посылки с гуманитарной помощью для пострадавших из Южной Осетии

Почта России продолжает оказывать посильную помощь пострадавшим из Южной Осетии. С 21 августа пересылка посылок с гуманитарной помощью в адрес беженцев в г.Владикавказ производится без взимания тарифных сборов. При пересылке посылок воздушным транспортом взимается только тариф авиаперевозчика.

Почта России осуществляет бесплатную доставку посылок до Оперативного штаба по размещению гуманитарной помощи населению Республики Южная Осетия по адресу:

362013, Республика Северная Осетия - Алания, г.Владикавказ, ул.5-я Промышленная, 4 Оперативный штаб по размещению гуманитарной помощи населению Республики Южная Осетия.

Почтовые отправления пострадавшим, направляемые по другим адресам республики, оплачиваются согласно действующим тарифам ФГУП "Почта России".

"Мир пальто"

приглашает на выставку-ярмарку пальто, плащей, курток (мужские и женские) коллекции "Осень-Зима 2008" 6 сентября в РДК с.Акъяр с 10 до 19 час. 7 сентября в ДК "Металлург" с.Бурибай с 9 до 18 час. Свид-во серии 1998 №2294.




Вспомним

3 сентября исполнится 2 года, как нет с нами нашей горячо любимой, дорогой жены, мамочки, тещи, бабушки Зубаржат Ахуновны Батыровой.

29 августа ей исполнилось бы 57 лет.

Она была доброй и трудолюбивой, отзывчивой и жизнерадостной, умной и порядочной, доброй и заботливой женой и мамой. Всю свою жизнь она посвятила обучению и воспитанию детей, жила, отдавая всем окружающим свое душевное тепло и силу воли. Нам ее очень не хватает. Мы никогда не забудем все хорошее, что она сделала для нас. Ты всегда в наших сердцах.

Просим всех, кто знал, уважал и любил нашу мамочку, вспомните в этот день добрыми словами. Мамочка, любимая, спи спокойно. Пусть земля тебе будет пухом. Ушла от нас ты не простившись, Оставила нас ты навсегда. Твои глаза, твою улыбку Мы не забудем никогда.

Муж, сын Ильмир, дочери Гульнара, Дилара, зятья Азамат, Андрей, внуки Байрас, Вадим.

д.Илячево, с.с.Акъяр, Самарское.

3 сентября исполнится полгода, как ушел из жизни наш дорогой муж, отец, дедушка Николай Яковлевич Журавлев.

Тебе свечку я ставлю И у Бога прошу: "Упокой его душу", - Помолитесь тушу. Любим, помним, скорбим.

Жена, дети, внуки.

3 сентября 2007 года трагически оборвалась жизнь нашего горячо любимого, дорогого сына, брата Ирика Салаватовича Каримова.

Прошел год, как его нет рядом с нами. Он был добрым, жизнерадостным, общительным. У него было очень много друзей. Он был всеми любим.

Он всегда в наших сердцах. Мы любим, скучаем, скорбим.

Вспомните вместе с нами все те, кто знал и любил его.

Спи спокойно. Пусть земля тебе будет пухом. Мама, папа, сестры Катя и Альфия, зятья.

Коллектив МОБУ СОШ с.Татыр-Узяк выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана педагогического труда Хамзы Ильясовича Абдуллина;

работнику школы Закне Миннигалиевне Байгужинной в связи со смертью отца;

родным и близким в связи со смертью ветерана труда Елены Яковлевны Наливкиной и разделяет горечь и боль невозможной утраты.

Цена свободная.

Время подписания в печать - 17.00 час. Подписано в печать - 15.00 час. Формат А3. Объем - 1 печатный лист. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: Haib_vestnik@ufamts.ru www.haibvestnik-rb.narod.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".

Корректор Д.Узбекова. Держурный по номеру С.Голубцов.

Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».